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 أهم العناوين:

  26لى إ %62 المؤيدين لاندلاع انتفاضة جديدةارتفاع نسبة % 

 54إنهاء الاحتلال متعددة من أجلاستخدام وسائل سممية  % يؤيدون45و الكفاح المسمح % يؤيدون 

 أو  نلمن سيصوتو غير مقررين % من سكان غزة66% من سكان الضفة و54رت الانتخابات اليوم ذا جإ

 لن يصوتوا

  :غير مقررين أو لن يصوتوا63و % لهنية64مقابل  ،عباس % يصوتون لمرئيس66الانتخابات الرئاسية % 

 22الرئيس عباس في الامم المتحدة % من المستطمعين سمعوا أو شاهدوا )كميا أو جزئيا( خطاب 

 25يؤيدون إلغاء اتفاقية أوسمو % 

 55يعتقدون بأن حمم الدولة الفمسطينية المستقمة أبعد الآن بالمقارنة مع قبل عقدين من الزمن % 

 46% يؤيدون حل الدولتين  ما زالوا 

 42من الفمسطينيين متفائمون بالمستقبل في فمسطين % 

 25 نهموضاع الامنية تدهورت في مناطق سكبأن الا % من سكان الضفة يصرحون 

 الأولويات بنظر الرأي العام أهم من  مني مع اسرائيلانهاء التنسيق الأ 

  يؤيدون اجراء الانتخابات التشريعية والرئاسية حالا 36غالبية كبيرة قدرها % 

  لحماس في قطاع غزةانخفاض شعبية فتح بشكل غير مسبوق في الضفة الغربية وتزايد التقييم السمبي 
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 أوراد-رام الله

ارتفاعا معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد"،  أحدث نتائج أحدث استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه أظيرت
 لاع الحالي، بينما% في الاستط26إلى  6102% في استطلاع تموز 62في التأييد لاندلاع انتفاضة ثالثة من 

% أنيم لن يشاركوا في أي مظاىرات ضد الاحتلال في 24، وصرح بأنيم يعارضون انتفاضة جديدة %66 يصرح
% بأنيم لن يشاركوا في أي مظاىرات ضد الاحتلال في حال دعت 26حال دعت ليا حركة حماس، وصرح أيضا 

% من سكان 66ة و% من سكان الضف61 صرحوفي حال تم اجراء الانتخابات العامة اليوم، ف . أماليا حركة فتح
ومن المؤكد أن توجيات ىؤلاء ستحدد  ،أو لن يصوتوا في ىذه الانتخابات لمن سيصوتون غير مقررين بأنيم غزة

% بأنيم يؤيدون الغاء اتفاقية أوسمو ويرى المستطمعون أن 26صرح  وعمى صعيد أخر، .نتائج أي انتخابات مقبمة
 نسيق الامني مع اسرائيل.نياء التإأولويات القيادة الفمسطينية ىو  أىم

عد خطاب الرئيس والذي جاء ب 6102تشرين الأول  66-60جاءت ىذه النتائج ضمن استطلاع أجري بتاريخ 
 ن السمطة الوطنية الفمسطينية، والذي أعمن فيو أ6102أيمول  61مم المتحدة الذي ألقاه بتاريخ محمود عباس في الأ

حماية بتوفير  في الوقت ذاتو مطالباو  ،بيا ةغير ممتزم الاخيرة طالما أن سرائيلافي حل من الاتفاقات الموقعة مع 
لاع مع رفع عمم فمسطين في مقر تزامن ىذا الاستط وقد، الاحتلال المستوطنين وجنود نفدولية لمفمسطينيين من ع

نحاء أفي كافة  اعتداءات المستوطنين حدة تزايد مع وترافق ذلك كمو ،منذ احتلال فمسطين مم المتحدة لأول مرةالأ
وخصوصا في مدينة  بين الفمسطينيين والاسرائيميين مر الذي صعد من حدة المواجيات اليوميةالضفة الغربية، الأ

 كنيست وبرفقةمن حكومة نتنياىو وأعضاء  وزراء بعد أن قام ،ىناك ة المواجياتأالقدس وما حوليا حيث اشتدت وط
 .والاعتداء عمى الفمسطينيين ىناك ين باقتحام المسجد الاقصىالعشرات من المستوطن

من البالغين الفمسطينيين من  0611وجاءت ىذه النتائج ضمن عينة عشوائية تم اختيارىا بشكل عممي ومكونة من 
%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر 6+كلا الجنسين في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ 

فقياء، مدير عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع  –يدسع
 وفيما يمي أىم النتائج awrad.org)www) .6.الالكتروني لممركز عمى 

 الوضع الفمسطيني العام 

اختلاف ول الماضي ومع لضفة الغربية منذ بداية تشرين الأنحاء اأارتفاع وتيرة المواجيات في كافة في ظل 
"انتفاضة القدس" أو "ىبة جماىيرية"، تظير نتائج الاستطلاع ارتفاعا في نسبة الذين التسميات ليذه المواجيات 

% في 65استطلاع تموز الماضي إلى % في 62يعتقدون بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الصحيح من 
نسبة من يرون أن المجتمع الفمسطيني يسير النتائج تظير أن  فإن ،الاستطلاع الحالي، ومن حيث المنطقة الجغرافية

http://www.awrad.org)/
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. اما نسبة الذين يعتقدون بأن (%60)في قطاع غزة  ، بينما(%25) أكبر في الضفة الغربية في الاتجاه الصحيح
%، بينما بمغت في الضفة 22كانت أكبر في قطاع غزة حيث بمغت فبالاتجاه الخاطئ  المجتمع الفمسطيني يسير

أن اندلاع اليبة الحالية قد  يبدولتوقعات الايجابية في فمسطين، ارتفاعا في ا %. وبالمثل، فقد أظيرت النتائج63
% 21) ستقبل في فمسطينزاء المإ % بأنيم متفائمون22صرح  نفحة من الأمل في تغيير الوضع القائم، فقد أعطت

ن وما تظيره النتائج م % في الضفة(.65و ،% في غزة21% متشائمون )66قابل % في غزة(، م65في الضفة، و
في  زمة الحالية ستؤدي الى تغييرات ايجابيةلعاممين، أوليا6 الاعتقاد بأن الأ تحسن في المواقف الايجابية يرجع

حظت ىذه لو وقد ، مع الاحتلال عند مواجيتو لمتحديات قوة والوحدةبال ككل ثانييا6 شعور المجتمعو ، المستقبل القريب
 .6106أثناء العدوان الاسرائيمي عمى قطاع غزة عام  المشاعر

 وأمني في الضفة غزة تراجع معيشي في  

% بأن الوضع الاقتصادي بالنسبة ليم 26الأوضاع الاقتصادية والأمنية، حيث صرح  زاءتظير النتائج أراءً سمبية إ
% بأن وضعيم 4% بأن الوضع الاقتصادي بقي كما ىو، وصرح 64أسوأ مقارنة مع قبل سنة، بينما صرح 

الغربية  الاقتصادي أفضل مقارنة مع قبل سنة. ومن حيث المنطقة الجغرافية، تظير النتائج فجوة كبيرة بين الضفة
% من سكان غزة بأن الوضع 20نقطة( فيما يتعمق بالوضع الاقتصادي، حيث صرح  06وقطاع غزة بمغت )

 % من سكان الضفة.65ذاتو  لتقييمقارنة مع قبل سنة، ويشاركيم االاقتصادي ازداد سوءا م
مني بأن الوضع الأ% 66مني تراجع مقارنة مع قبل سنة، وصرح % بأن الوضع الأ23صرح  مني،وفي المجال الأ

% صرحوا بأنو تحسن. ومن حيث المنطقة الجغرافية، تظير النتائج فجوة كبيرة بين الضفة الغربية 01لم يتغير، و
% من سكان غزة بأن الوضع الاقتصادي 66، حيث صرح منيقطة( فيما يتعمق بالوضع الأن 61وقطاع غزة بمغت )
 % من سكان الضفة.26 شعور بيننتشر ىذا المع قبل سنة، وي ازداد سوءا مقارنة

 خطاب الرئيس عباس في الامم المتحدة أراء متباينة حول 

 61تظير نتائج الاستطلاع أن ثمثي المستطمعين قد سمعوا أو قرأوا خطاب الرئيس محمود عباس الذي القاءه بتاريخ 
% بأنو 65ايجابي، وصرح  بأن تقييميم لمخطاب بشكل عام% 66في مقر الامم المتحدة وقد صرح  6102أيمول 

% بأن عبارة الرئيس عباس حول عدم التزام السمطة الفمسطينية باتفاقية أوسمو 62ويرى   % بأنو سمبي.64متوسط، و
لن يكون ليا أي تأثير، في  % بأن ىذه الخطوة66نية المستقمة، بينما يرى الفمسطي اقامة الدولة خطوة ستعجل من
 ا أي تأثير.% بأنو لن يكون لي62حين، يرى 

أوسمو فيما يخص قضايا اتفاقية ب لسمطة الفمسطينية لن تنيي التزاماتيان االمستطمعين بأ يثمث اعتقادالنتائج وتظير 
عمى الرغم من ذلك، وعندما سألنا المستطمعين ف. االسمطة الفمسطينية نفسي حل من حيثمني والاقتصادي و التنسيق الأ
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أوسمو مقابل لغاء اتفاقية يؤيدون إ% 26أظيرت النتائج غالبية قدرىا  ،اتفاقية أوسموعن تأييدىم أو معارضتيم لإلغاء 
 لا يعرفون. بأنيم %4صرح ، و % يعارضون ذلك64

  حل الدولتينلتأييد 
الفمسطينية المستقمة،  اتفاق أوسمو، سألنا المستطمعين عن توقعاتيم بتحقيق حمم الدولة توقيع عاما عمى 66بعد مرور 

بالمقارنة مع قبل عقدين  % بأن الشعب الفمسطيني أبعد الآن عن تحقيق حمم الدولة الفمسطينية المستقمة26صرح  فقد
، نفس الوقتفي و  % لا يعرفون.6% صرحوا بأن الشعب الفمسطيني أقرب الآن إلى ذلك، و65ن، مقابل من الزم
 عارضون ذلك.% ي66مقابل ، تؤيد مبدأ حل الدولتين بأنيا %(26غالبية قدرىا )صرحت 

 
 تأييد لاندلاع انتفاضة ثالثة 

% في 26لى إ 6102% في استطلاع تموز 62تظير النتائج ارتفاعا في التأييد لاندلاع انتفاضة ثالثة من 
 جاىز المجتمع الفمسطيني % بأن26وفي نفس الوقت، صرح  .%66 ، بينما يعارض اندلاعياالاستطلاع الحالي

وفي موضوع الانتفاضة، عندما سألنا  .المجتمع غير جاىز لذلك % بأن62بينما صرح ، لمدخول في انتفاضة ثالثة
% بأنيم 61 ضد الاحتلال اذا دعت ليا حركة حماس، فقد صرح في المشاركة في مظاىرات أراءىمالمواطنين عن 
اركون بأنيم سيش% 66فقد صرح عن حركة فتح  سألنا% بأنيم لن يشاركوا بيا، وعندما 24 مقابل ،سيشاركون فييا

 ، مما يدلل عمى نظرة "غير حزبية أو فئوية" لميبة الحالية.% لن يشاركوا26فييا مقابل 
 
 تفضيل لمنهج فتح عمى منهج حماس 

من المستطمعين لا يفضمون نيج اي من فتح أو حماس وفي الوقت الذي يصرح  %62أظير الاستطلاع الحالي أن 
يؤيد غالبية من وفي نفس الوقت، . % يفضمون نيج حركة حماس64% بأنيم يفضمون نيج حركة فتح و62فيو 

ينية  الدولة الفمسط لإقامةنياء الاحتلال الاسرائيمي وصولا إمن أجل  ةالفمسطينيين استخدام وسائل سممية متعدد
لمتحرر من الاحتلال واقامة الدولة  "غير عسكرية" م يؤيدون استخدام الوسائل% باني26المستقمة حيث صرح 
% 06مم المتحدة ومحكمة الجنايات وغيرىا، وون الكفاح الاممي كالتوجو الى الأ% يؤيد06الفمسطينية المستقمة )

% 06و ،يؤيدون العودة الى الامم المتحدة 06امات، وة كمقاطعة البضائع والاعتصفييؤيدون الاحتجاجات غير العن
 % بأنيم يؤيدون العودة الى الكفاح المسمح.62يؤيدون حل السمطة( وفي المقابل، صرح 

 أولويات القيادة الفمسطينية 

عطون ي% بأنيم 61، صرح ظل الظروف الراىنةالقيادة الفمسطينية في  اتأولوي أىم سألنا المستطمعين عن وعندما
 تبع ذلكتشكيل حكومة وحدة وطنية، و ل يعطون أولوية % بأنيم63، وصرح يلوقف التنسيق الامني مع اسرائل أولوية
 %5 ضعي لى مؤسسات المجتمع الدولي لوقف العنف وجاءت في المرتبة الثالثة، وإالتوجو  خطوةب %03 اىتمام

 استئناف المفاوضات وجاءت بالمرتبة الاخيرة. الأولوية في
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 الرئاسة الفمسطينية 

سألنا المستطمعين عن رأييم  من منصبو، وعندما الرئيس محمود عباس إلى امكانية استقالتو صرحمناسبات  في عدة
% يعتقدون بانو سيتنحى. وفي حال 65مقابل  ،منصبو كرئيس % بأن الرئيس عباس لن يتنحى من26 بذلك صرح

 06) قائمة مكونة من  من توقعيم من سيكون الرئيس المقبل المستطمعين عنمنصبو سألنا استقال الرئيس عباس من 
سماعيل ىنية ومحمد دحلان فأظيرت النتائج أن كلا ،قياديا وقيادية( ىم المرشحون الأقوى لتبوأ  من رامي الحمدالله وا 

% 06ي عمى (، ويتبع ذلك حصول مصطفى البرغوثعمى حدا لكل واحد منيم) %02منصب الرئاسة ويتوقع ذلك 
يتم لم و ) عن خميفة الرئيس عباس % لسلام فياض. وفي سؤال أخر2% لصائب عريقات و3% لخالد مشعل و01و

 اذ ىو المرشح الاقوى برأي الجميور النتائج أن مروان البرغوثي تظير فأ القيادية( تحديد قائمة بأسماء الشخصيات
 .%04يحصل عمى 

نتخابات جراء اإ% بأن 33لمسمطة الفمسطينية، صرح صبو كرئيس وفي حال تنحى الرئيس محمود عباس عن من
عمى توافق الفصائل السياسية،  % بأنو يجب اختياره بناءً 06، بينما صرح وخمفمثل لاختيار من يوطنية ىو الخيار الأ

تختاره منظمة التحرير نو يجب % بأ6عضاء المجمس التشريعي، ورأى % بأنو يجب ان يختاره أ6في حين رأى 
 و.ينتعيى الرئيس عباس % بأنو يجب عم6ى أر الفمسطينية. في حين 

اء وج ابرام اتفاق المصالحة أىم أولوية % يرون64أن  أولويات الرئيس الجديد، فتظير النتائج لأىم أما بالنسبة
، وجاءت بالمرتبة الثانية أىم أولويةىي  أولوية اقامة الدولة الفمسطينية المستقمةأن  %66 بالمرتبة الأولى،  ويرى

 قميل من البطالة وخمق فرص عملالت %5، واختارالاقتصادي كاىم أولويةتحسين الوضع ل% 06وتبع ذلك اختيار 
 لأولويات الثلاثةمن ا كلا% 6أقل من واختار  ، وكأىم أولوية دلات الفسادالتقميل من مع %6اختار ،  و كأىم أولوية

خدمات الحكومة وتوسيع نطاق الحريات المدنية والسياسية  وتعزيز جيود دعم فمسطين في الخارج. 6 تحسين التالية
 في %04 % مقارنة مع65كبيرة بمغت  ومن الممفت أن الاىتمام متزايد بقضايا الوضع الاقتصادي في غزة بنسبة

 .الغربية الضفة

  الانتخابات التشريعية والرئاسية لإجراءالتأييد 

مع %( يؤيدون عقد الانتخابات التشريعية والرئاسية فورا، ىذا ويج46ئج بأن الغالبية من المستطمعين )تظير النتا
 %(. 33الضفة الغربية ) سكان في أوساط نسبة%، بينما تقل ال56را بنسبة فو الغزيين عمى ضرورة عقدىا 
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 54الغربية % غير مقررين أو لن يصوتوا في الضفة 

%، وترتفع نسبة شعبية حركة فتح 66 تأييد مقداره ، فان حركة فتح  تحصل عمىالانتخابات التشريعية اليوم اذا جرت
، وكانت بشكل عام %66%. وتحصل حركة حماس عمى 65في الضفة عمى  فتح % بينما تحصل66 الى في غزة
    عمى والجياد الاسلامي بية. وتحصل الجبية الشع(%66)بينما في الضفة  ،(%62)كبر في غزة أ تأييدىا نسبة
ما المجموعة الأكثر تأثيرا في الانتخابات أ% أو أقل. 0فتحصل كل منيا عمى  ما بالنسبة لبقية الاحزاب، أ6% -6

وكانت النسبة  ،%66 إلى المقبمة فيم غير المقررين أو الذين لن يصوتوا حيث وصمت نسبتيم في ىذا الاستطلاع
  .في غزة %66 %، بينما بمغت61 بمغت اذ الأكبر في الضفة الغربية

 الانتخابات الرئاسية 

القادمة مسألة في غاية الصعوبة نظرا لتزايد نسب المستقمين  والتشريعية إن التنبؤ بنتائج الانتخابات الرئاسية
فعمى سبيل المثال6 في سباق  .والمترددين والغاضبين، وىؤلاء ىم الذين سيرسمون ملامح أي انتخابات مستقبمية

سماعيل ىنية، فان نسبة المستقمين أو المترددين بمغت  % في ىذا 64رئاسي مفترض بين محمود عباس وا 
وبينما  .)نسبة متساوية من الناحية الاحصائية( % لينية61% مقابل 66محمود عباس الاستطلاع، في حين يحصل 

%(، فإن ىنية قد يكون المرشح 65% مقابل 60لمقارنة مع ىنية )يحقق الرئيس عباس فوزا اسيل في قطاع غزة با
 % لعباس(.63% لينية مقابل 60الأقوى بين الاثنين في الضفة الغربية )

 

 

 
 

  
 

 

 

 

 


